

政务要闻

# 全省“政策落实进万企”电视电话会议召开

本报讯(记者杜笠) 昨日上午, 全省政策落实进万企电视电话会议召开, 副市长乔学达在焦作分会场收听收看会议。

据了解, “政策落实进万企”活动由省、市、县三级组织首席服务员, 深入企业宣讲政策, 指导企业用足、用活、用好政策, 帮助企业解决实际困难。

全省“政策落实进万企”电视电话会议结束后, 乔学达就我市“政策落实进万企”活动的开展提出具体要求。乔学达说, 面对当前经济下行压力不断加大的形势, 全省开展“政策落实进万企”活动是保态势、稳增长的有效途径, 各级各部门要以这次活动为契机, 为企业提供分级、分类、分业精准服务, 全力优化企业发展环境, 为稳增长、调结构、增效益提供有力支撑, 为圆满完成全年目标任务作贡献。①6

# 河南出入境检验检疫局宣讲团莅焦宣讲政策

本报讯(记者李秋 实习生胡国超) 昨日, 河南出入境检验检疫局政策宣讲团莅焦召开宣讲会, 解读国家落实自贸协定和开展原产地签证工作相关政策。副市长牛炎平出席宣讲会。

牛炎平指出, 原产地证书在国际贸易中发挥着重要作用, 是出口企业便利通关和减免关税的重要凭证。随着自由贸易区战略上升为国家战略, 自贸协定原产地证书成为我市产品进入自贸协定相关国家市场的“金钥匙”。他希望我市外贸企业和相关部门珍惜这次学习机会, 进一步提高认识、更新观念, 提升政策利用水平, 为我市扩大对外开放、早日跻身全省“第一方阵”、在中原崛起中更加出彩作出更大贡献。

宣讲会上, 河南出入境检验检疫局专家强调了提升原产地证书利用率的必要性及申办原产地证书需要注意的事项, 深度解读了我国自由贸易区战略及关税优惠的相关政策。①6

# 九三学社焦作市科技支社举办精准扶贫捐赠活动

本报讯(记者李瑞雪 实习生何吉利) 7月29日上午, 九三学社焦作市科技支社在武陟县举办精准扶贫捐赠活动, 该支社社员付国福向圪塔店乡冯村村委会捐赠10万元, 用于修建乡村道路; 向圪塔店乡秦伊村村委会捐赠9万元, 用于农村污水处理。

近年来, 九三学社焦作市委充分发挥人才荟萃、智力密集的优势, 以服务大局、惠及民生为目标, 积极创新社会服务模式。此次在武陟县开展的精准扶贫活动, 是九三学社焦作市委贯彻落实全市脱贫攻坚推进会议精神的举措之一, 是履行参政议政职能的新形式。①6

# 扶贫攻坚不能等

## ——市审计局定点帮扶中站区周窑村纪实



本报记者 郭树勋

“不能等, 从现在开始立即运作成立实体公司……”7月27日下午, 记者在中站区龙翔街道周窑村采访, 翻看市审计局主任科员、周窑村驻村第一书记薛殿成的帮扶日记, 发现写得最多的词语是“不能等”, 而每个“不能等”的后边就是一个帮扶措施、规划等。“不能等”3个字, 体现出沉甸甸的责任和强烈的事业心。

### 不能等+靶向扶贫

市审计局去年被确定定点帮扶周窑村后, 该局党组书记、局长闫万国迅速召开班子会, 安排部署帮扶工作, 并于2015年8月中旬组成以副局长王庆宝为队长、薛殿成为副队长的周窑村“四帮四扶”帮扶工作队, 于2015年8月26日正式进村与该村两委会成员见面对接, 开展工作。从进村之日起, 市审计局帮扶工作队成员利用一周时间, 不分白天黑夜走访了全村120户人家, 摸清了每家的人员组成、收入来源、资产状况等情况, 并写出调研报告。

一周后, 周窑村接连召开村两委会干部、全体党员及村民代表大会, 对市审计局帮扶工作队的调研报告、工作计划和第一书记工作台账进行了民主评议。薛殿成告诉记者: “我们工作计划的最大特点就是靶向扶贫。”

靶向扶贫开展的第一项工作是周窑村制订科学的整体发展规划。帮扶工作队向市城乡规划管理局领导求助, 协调市规划设计院对周窑村进行整体规划。去年10月20日, 市规划设计院专家赴周窑村进行实地勘察并绘制地形图, 在充分听取村民代表意见的基础上, 制订出周窑村发展蓝图。

“以农业增效、农民增收、农村增美为核心, 用三至五年时间, 基本完成生态经济、生态人居、生态文化、生态环境四大体系建设, 在周窑村植被茂盛、多以石头房为主的原始风貌上做文章, 依托山果林

木、水资源丰富和南依焦作市区的地理优势, 打造集体休闲度假、餐饮、鲜果采摘和登山野营为一体的焦作市民后花园……”这是该村发展规划中的语句。据悉, 该村发展规划明确了优势、劣势、机遇、挑战、策略、定位等, 描绘了近期、中期和远期发展愿景。

### 不能等+精准扶贫

建设美丽乡村需要水。每年到枯水期, 周围十里八村都要到周窑村来取水, 因为这里有丰富的山区浅水资源。鉴于此, 今年5月, 在市审计局的支持下, 帮扶工作队请来有关专家进行勘探论证, 找到浅水源, 请来打井队打出了一口27米深的浅水井。这口井为该村打造集体休闲度假、餐饮、鲜果采摘和登山野营为一体的焦作市民后花园创造了条件。该村党支部书记连忠意告诉记者。

让贫困户迅速脱贫致富是帮扶的关键。帮扶工作队通过摸底排查发现, 该村因灾致贫1户、因病致贫15户、因残致贫8户、因缺劳力致贫11户、因缺技术致贫24户、因学致贫2户。帮扶工作队实行一户一档一卡一策, 通过入户走访, 给每户贫困户制订出脱贫计划、措施、进度。市审计局领导班子成员和帮扶工作队队员分头包干, 严格落实脱贫计划。

记者翻看该村贫困户帮扶卡, 有的以帮就业为主, 有的以帮就医为主, 有的以帮就学为主, 做到村有册、户有卡, 责任到人。贫困户石凤秀今年65岁, 配偶萧福全是残疾人, 患有心脏病、高血压, 一年四季离不开药, 仅靠低保, 吃药看病都不够。帮扶工作队对该户采取的措施是: 村里对家中危房进行维修改造; 对病患进行鉴定, 协助办理慢性病或大病救助; 帮助建起养鸡场。对口帮扶责任人、市审计局副局长司军江自掏腰包购买了一批两个月大的土鸡送到石凤秀家。看到土鸡一天天长大, 老两口心里别提多高兴了。石凤秀

老人告诉记者: 她家今年的核桃也不愁销路, 帮扶工作队给她找到了买家。

市审计局纪检书记王天富对口帮扶贫困户贾林兵家。这家3口人, 去年人均纯收入不足2500元。王天富经过了解, 得知贾林兵有水电工作经验和养殖技术, 就利用私人关系, 给他在四川绵阳找了一份收入颇丰的工作。贾林兵表示, 待有一定积蓄后, 他要回周窑村重新开办养猪场。

### 不能等+思想扶贫

帮扶工作队发现周窑村尽管经济发展滞后, 但党建情况良好。全村有贫困户61户161口人, 占全村人口一半, 无集体经济收入, 人均纯收入不足2500元。该村贫困人口较多的一个重要原因是干部群众思想不解放。为此, 帮扶工作队决定实施思想扶贫。

他们“走出去”。帮扶工作队先是带着两委会干部驱车来回1000多公里到西安市观摩第22届全国农业高科技成果展, 接着又去与本村较为相似的小山村修武县平顶窑和陪嫁妆等村参观学习。通过“走出去”, 村委会干部们开阔了眼界、拓宽了思路, 他们带领群众脱贫致富的劲头更足了。

同时, 他们“请进来”。去年11月3日, 市国土资源局的领导来了, 他们给该村党员干部讲解相关的国家政策, 并上山现场察看, 指出该村符合国家有关矿山整治政策, 将争取把该村列入焦作市南太行山整治方案。今年1月30日, 市农业局的领导来了, 他们给村民授课, 提高村民脱贫致富的信心; 提出科技扶贫、旅游扶贫的建议, 当场承诺将有关支农惠农资金向该村倾斜。

以下是近一个月帮扶工作队在该村的活动记录摘抄: 党员例会, 与村全体党员一起学习和政府有关方针政策, 并通过收看远程网络视频, 学习有关农业科技方面的知识; 向农民书屋捐赠农业科技类书籍, 集中培训农村党员, 提升农村党员综合素质; 协调市豫剧团进村演出, 丰富群众文化生活……

截至今年7月底, 10多个市、区直有关单位、部门、企业的领导及专家20余人次先后到该村进行实地察看、指导工作, 让该村干部群众开了眼界, 理清了思路。①6

# 我市众多企业和单位伸出援手 万方铝业奋力抗洪自救

本报讯(记者郭剑) 7月19日20时许, 焦作万方铝业股份有限公司突遭成立以来最严重的山洪袭击, 造成厂区全面停电, 生产受到重大影响。

灾情发生后, 焦作市、马村区有关领导第一时间赶到受灾现场, 慰问万方铝业员工, 指导抗洪自救。万方铝业全体员工万众一心, 斗志昂扬, 全力投入战斗, 力争尽快恢复生产。

尤其值得一提的是, 多氟多(焦作)新能源科技有限公司、风神轮胎股份有限公司、河南佰利联化学股份有限公司、中国银行焦作分行、马村区城管局等企业和单位发扬一方有难、八方支援的精神, 纷纷向万方铝业伸出援助之手, 在人力、物力和精神上给予大力支持和帮助, 为万方铝业早日恢复生产作出了重要贡献。①6

# 市土地收购储备中心 确保施工路段不扬尘

本报讯(通讯员刘美君) 近来, 市土地收购储备中心在承建牧野路延伸拓宽改造工程中, 认真落实道路安全文明施工的各项措施, 严控道路扬尘, 防止大气污染。

该中心完善扬尘污染防治责任体系, 指定专人在施工现场值守, 督促施工单位采取有力措施, 确保达到环保目标; 派出工作人员到施工路段排查, 对个别路段存在的裸露黄土覆盖不到位等问题, 立即进行整改; 分片包干、责任到人, 做好车辆冲洗、路面洒水等工作, 确保道路不扬尘。①6

(上接一版) 该局还专门建立了焦作数字稽查IT支持中心, 其搭建的“联动指挥大屏幕系统”硬件平台相当于学校教室的大黑板, 如此大的屏幕堪比公安部门的110指挥中心, 在全国税务系统极为少见。给一线执法人员配备多功能执法记录仪后, 该局可利用远程网络视频指挥现场办案, 最多可与50个小组同时对话, 大大提高了办案效率。

据悉, 该局采用先进的数字化稽查手段, 可震慑被查对象, 使其不敢实施抢夺、撕毁账簿资料等阻挠检查的行为, 同时也破解了对跨行政区划拥有分支机构的企业不能同时同步入户检查等诸多难题。更重要的是, 此举把国税稽查执法活动置于“阳光”之下, 不仅实现了透明执法, 而且规范了执法行为, 降低了执法风险。

# 危难时刻伸援手 洪水无情人有情

## 感谢信

7月19日20时左右, 焦作万方遭受了成立以来最严重的山洪袭击, 造成全厂停电, 生产受到重大影响。灾情发生后, 市、区领导亲临现场, 焦作万方全体员工万众一心、众志成城, 打响了抗洪自救保卫战。

洪水无情人有情! 在抗洪救灾的关键时刻, 你们伸出了友谊和援助之手, 在人力、物力上给予大力支持和帮助, 为焦作万方早日恢复生产作

出了重要贡献。在此, 焦作万方党政班子及全体员工, 向所有关心、支持、帮助焦作万方抗洪救灾的单位致以最崇高的敬意和最诚挚的感谢!

我们坚信, 在市委、市政府的领导下, 在大家的倾情关注和鼎力支持下, 焦作万方一定能够打赢恢复生产攻坚战。

焦作万方铝业股份有限公司  
2016年8月4日

# 感谢单位

国网焦作供电公司  
焦作万都(沁阳)碳素有限公司  
焦作金冠嘉华电力有限公司  
焦作众合未来铝业有限公司  
多氟多(焦作)新能源科技有限公司  
中铝中州铝业有限公司  
焦作市东星碳素有限公司

河南省东风起重机械有限公司  
焦作市上英机械设备有限公司  
山西三晋碳素股份有限公司  
山西晋阳碳素有限公司  
焦作市北星耐火材料有限公司  
河南瑞铝线缆有限公司  
焦作市万方集团有限责任公司

焦作市万方实业有限责任公司  
赵国(新乡)能源有限责任公司  
河南佰利联化学股份有限公司  
风神轮胎股份有限公司  
修武县国太综合服务有限公司  
河南恒生建筑安装有限公司  
河南建苑达建筑有限公司

焦作市宏程建设有限责任公司  
河南新星建筑安装工程有限公司  
焦作市国达贸易有限公司  
焦作市紫玥机电物资有限公司  
中石化焦作分公司  
中信银行焦作分行  
中国银行焦作分行

中国农业银行焦作分行  
交通银行焦作分行  
中国建设银行焦作分行  
马村区武王街道办事处  
马村区城市管理局  
马村区赵庄村  
马村区秦庄村

(排名不分先后)